DISOLUCIONES

CONCEPTO, CARACTERÍSTICAS, COMPONENTES Y EJEMPLOS

1)  En el siguiente texto se describe un material.


¿Cómo se  clasifica  el material descrito?
        A)
Mezcla grosera.

        B)
Compuesto.

        C)
Disolución.

        D)
Elemento.
2) Lea las siguientes afirmaciones.


 1.  Su composición es definida.

 2.  Su composición es variable.

 3.  Constituyen mezclas heterogéneas. 

 3.  Sus componentes no tienden a separarse con el paso del tiempo
De las anteriores características, las que corresponden a las disoluciones, se identifican con los números
        A)       1 y 3

        B)       2 y 4

        C)       2 y 3

        D)       3 y 4

3)
Lea el siguiente texto.


¿Cuáles términos completan correctamente los espacios en blanco anteriores, en orden respectivo?
       A)     soluto, soluto.

       B)     disolvente, soluto. 

       C)     soluto, disolvente.

       D)    disolvente, disolvente.
4) Lea el siguiente texto:

Se añade a un material “X” un material “Y” y se observa que la especie química se presenta en una sola fase; las cantidades de materiales que se  “combinaron” son variables, por tanto la especie no se puede representar por símbolos o fórmulas químicas.

El tipo de material que se describe en el texto se denomina
A)     disolución

B)    mezcla grosera

C)    elemento químico

D)    compuesto químico.

5)  ¿Cuál de las siguientes opciones contiene dos ejemplos de disoluciones?
       A)       amoníaco y bronce

       B)       arena y madera

       C)       argón y litio

       D)       acero y aire

6) Dado el siguiente texto:

    “En una disolución, sus componentes, tanto el que se disuelve como   el que disuelve presentan estructuras semejantes.”

¿Cuáles son los conceptos a que hace referencia el texto anterior?
       A)     concentración y componentes.
       B)     solubilidad y composición.
       C)     solubilidad y componentes.
       D)     soluto y disolvente.
7) Lea las siguientes proposiciones:

I. Sus componentes poseen composición y propiedades constantes.

II. Se caracterizan porque sus componentes se distribuyen homogéneamente.

III. Son estables y sus componentes se separan con el paso del tiempo

IV. Se presentan solamente en estado líquido.

¿Cuáles números señalan proposiciones que caracterizan a las disoluciones?
A)    I y II.

B)    I y IV.

C)    II y III.

D)    II y IV.
8) Los materiales que se citan en el siguiente texto:

Son importantes en nuestro organismo porque sirven para el transporte de deshechos (orina y sudor), así  como también en el transporte activo de nutrientes ( plasma sanguíneo y saliva).

 Se clasifican como
      A)      mezclas corrientes.

      B)      disoluciones.

      C)      compuestos.

      D)      elementos.
9) Dadas las siguientes expresiones:

I.      Una disolución es una mezcla homogénea

II.     Un soluto se elimina de una disolución mediante filtración

III.    Las disoluciones saturadas siempre son concentradas

IV.    Las propiedades coligativas dependen de la cantidad de soluto disuelta

V.    Si una disolución de azúcar en agua se deja reposar, con el  tiempo el azúcar sedimentará

¿Cuáles son expresiones incorrectas?
        A)     II,  III  y  V

        B)     I,  II  y  IV

        C)    II  y  IV solamente

        D)     II  y  III solamente

10)  De las siguientes proposiciones con números:

I.  Son mezclas heterogéneas.

II.  Tienen composición variable.

III.  Sus componentes no tienden a separarse, con el tiempo.

IV.  El tamaño de sus partículas permite que se puedan filtrar.

¿Cuáles corresponden a características de las disoluciones?
       A)    I  y II

       B)    I  y III

       C)    I  y IV

       D)    II y III
11)  Lea el siguiente texto.


¿Cómo se clasifica el material estudiado por Grettel?
A)    Coloide.

B)    Disolución.

C)    Compuesto.

D)    Mezcla heterogénea.

12) Lea el siguiente texto.


¿A qué clase de material corresponde lo descrito en el texto?

A)   Coloide.

B)   Disolución. 

C)   Mezcla homogénea.

D)   Mezcla heterogénea.

13) En el siguiente cuadro se ofrecen proposiciones relacionadas con los componentes de las disoluciones.


La forma correcta de asociarlos se ubica en la opción

A)    1 b, 2 a, 3 a, 4 b.

B)    1 a, 2 b, 3 b, 4 a.

C)    1 a, 2 b, 3 b, 4 b.

D)    1 b, 2 b, 3 b, 4 a.
14)    Analice la siguiente información.






    LECHE




La especie química que se forma de la “unión” de los materiales citados en el diagrama, se caracteriza por

A) presentar composición y propiedades definidas.

B) conservar las propiedades de sus componentes.

C) presentar distribución variable de sus componentes.

D)
presentar propiedades diferentes a las de sus componentes

15)  Lea las siguientes características.


De las características anteriores, ¿cuáles corresponden a las disoluciones?
      A)      2 y 3

      B)      2 y 4

      C)      1 y 3

      D)      1 y 2

16) Lea el texto que se le suministra a continuación.




El cobre funde a 1 083 ºC y el estaño a 232 ºC. Si agregamos nueve 

partes de cobre y una de estaño, fundimos la mezcla, la revolvemos 

bien y la dejamos solidificar, obtendremos un material amarillo que 

funde a 800 ºC.

El material cuya preparación se describe en el texto se caracteriza por presentar

A)
propiedades definidas.

B)
composición definida. 

C)
distribución variable de sus componentes.

D)
distribución uniforme de sus componentes.

17)
Lea la siguiente lista de nombres de sustancias.


¿Cuáles números corresponden a ejemplos de disoluciones?

A) 1 y 2

B) 2 y 4

C) 1, 3 y 4

D) 2, 3 y 4

18) 
Las siguientes proposiciones:




caracterizan al tipo de materiales denominados

A)
coloides.

B)
disoluciones.

C)
mezclas mecánicas.

D)
elementos químicos.

19)
Lea la siguiente información.

	Una disolución de Ca(C6H11O7)2 al 10% se administra en ocasiones por vía  vía intravenosa 
como tratamiento de urgencia para casos de picadura de viuda negra.




¿Cuál de las siguientes características manifiesta la disolución descrita?

A)
Presenta composición y propiedades definidas.

B)
Es una sustancia pura y se representa por una fórmula química.

C)
Tiene propiedades definidas y distribución uniforme de sus componentes.

D)
Presenta composición variable y mantiene las propiedades de sus componentes.
20) Lea con cuidado.


La información del recuadro contiene algunas características de las

A) mezclas.

B) disoluciones.

C) dispersiones.

D) suspensiones.

21) A continuación se le describe un material y características enumeradas de algunos tipos de materiales,



¿cuál opción presenta la afirmación correcta?

A)
El material descrito presenta solo la característica 3.

B)
El material manifiesta  sólo la característica 5.

C)
El material posee las características 2 y 3.

D)
El material posee las características 1 y 4.

22)
Lea el siguiente texto.


Según la composición del material subrayado, este se puede clasificar como

A) mezcla heterogénea.

B) compuesto.

C) disolución.

D) coloide.

23) Lea la siguiente información.


¿En cuál opción se ubican dos nombres de materiales que evidencian las características anteriores? 

A)
Hidrógeno y arena.

B)
Amoníaco y  cadena de oro.

C)
Porción de aire y aceite en agua.

D)
Refresco de limón filtrado y  tinta de lapicero.

24) Lea la información que se ofrece dentro del siguiente recuadro.

¿Cuál de las siguientes opciones hace referencia a una característica del sirope?

A) Presenta distribución homogénea de sus componentes.

B) Se representa por medio de una fórmula química.

C) Presenta el efecto de Tyndall.

D) Tiene composición definida.
25) Analice la siguiente información.

¿Cuáles de las propiedades citadas caracterizan el jarabe como una disolución?

A) 1, 2 y 3.

B) 2, 3 y 4.

C) Solo 1 y 3.

D) Solo 3 y 4.

26)  Se toma una muestra de una sustancia en estado líquido, su análisis presenta las siguientes características:

· Es homogénea.
· Es transparente.

· Al evaporarse el líquido queda un residuo en el fondo del recipiente.

· Si se deja reposar durante varios días no se produce separación de sus componentes.

De acuerdo con las propiedades indicadas la sustancia analizada debe ser

A) una mezcla grosera.

B) una disolución.

C) un compuesto.

D) un elemento.

27) Lea el siguiente texto.


¿Cómo se clasifica el material subrayado en el texto, según su composición?

A) Elemento.

B) Disolución.

C) Compuesto.

D) Sustancia pura
28)  Lea las siguientes proposiciones relacionadas con las disoluciones.

        1. - En una disolución acuosa de azúcar al 5,00% m/m, el azúcar es el disolvente y 

              el agua el soluto.

       2. - Una disolución de cloruro de sodio podría contener distintas cantidades de soluto

             disuelto.
       3. - En una disolución de cloruro de potasio en agua, el cloruro de potasio y el agua

             conservan sus propiedades químicas.
¿Cuáles son correctas?

A) 1, 2 y 3.
B) 3 solamente.

C) 1 solamente.

D) 2 y 3 solamente.

29) Lea el siguiente texto, que describe la composición de un material.

Lo subrayado en el texto anterior corresponde a un material que se clasifica como

A)   mezcla heterogénea.

B)   compuesto.

C)   disolución.

D)   coloide.

30)   Lea las siguientes características.

· Tiene una  composición variable.
· Apariencia del material es homogénea.

·  Conserva las propiedades de sus componentes.

¿Cuál de los siguientes materiales posee las características citadas?

A)   Vino.

B)   Granito.

C)   Madera.

D)   Fresco de chan.

31) Lea las siguientes proposiciones.

¿Cuáles números señalan las proposiciones que corresponden a disoluciones?

A)   1, 2 y 3

B)   1, 2 y 4

C)   Solo 3 y 4

D)   Solo 1 y 2

32) Lea la siguiente descripción.

¿Cómo se clasifica el suero fisiológico, según la descripción anterior?

A)   Coloide.

B)   Disolución.

C)   Compuesto.

D)   Mezcla mecánica.

33) Lea el siguiente texto.
Se puede afirmar que Pedro preparó un (a)

A)   material heterogéneo.

B)   compuesto.

C)   disolución.

D)   coloide.
34)   De las siguientes proposiciones, identificadas con números,

¿Cuáles corresponden a las disoluciones?

A) 3 y 4

B) 2 y 3

C) 1 y 4

D) 1 y 2
35) Los materiales que se citan en el siguiente texto:

Son importantes en nuestro organismo porque sirven para el transporte de deshechos (orina y sudor), así  como también en el transporte activo de nutrientes ( plasma sanguíneo y saliva).

 Se clasifican como
       A)     mezclas corrientes.

       B)     disoluciones.

       C)     compuestos.

       D)     elementos.
FACTORES QUE DETERMINAN LA SOLUBILIDAD 

1)  Lea la siguiente información.


¿En cuál opción se citan los factores descritos en el texto, que determinan la solubilidad de las sustancias indicadas?
      A)     La presión y el agua.

      B)     La temperatura y el sulfato de cobre (II).

      C)     Presión, temperatura y naturaleza del sulfato de cobre (II).

      D)    Temperatura, naturaleza del agua y del sulfato de cobre (II).

2) Lea la siguiente información.


¿Cuál es el factor que determina la solubilidad del material, según el texto?
     A)    Presión.

     B)    Temperatura.

     C)    Grado de agitación.

     D)    Propiedades del soluto y del disolvente.

3) Lea la siguiente afirmación.


Si se desea disolver la parafina ¿cuál de los siguientes aspectos debe considerarse?
       A)      Disolver la parafina en una sustancia polar.

       B)      Utilizar como disolvente una sustancia no polar.

       C)      Utilizar un disolvente no polar y disminuirla temperatura.

       D)      Disolverla en un disolvente polar y disminuir la temperatura

4)  Lea la siguiente información.


De las afirmaciones anteriores, se puede afirmar que son correctas

A) 1,2 y 3.

B) sólo 1 y 2.

C) sólo 2 y 3.

D) sólo 1 y 3.

5)
Lea la siguiente información.

	Sustancia
	Solubilidad

(g de soluto en 100 g H2O)
	Temperatura

ºC

	Cloruro de sodio.
	34
	0

	Cloruro de sodio.
	38
	75

	Cloruro de sodio.
	39
	100


De los datos del cuadro se puede inferir que

A) la solubilidad del cloruro de sodio aumenta cuando aumenta la temperatura.

B) la solubilidad del cloruro de sodio disminuye cuando aumenta la temperatura.

C) a mayor temperatura se requiere menor cantidad de soluto para lograr la saturación.

D) a mayor temperatura se requiere mayor cantidad de disolvente para lograr la saturación.

6) 
Lea las siguientes afirmaciones.





¿Cuáles son factores que deben tenerse en cuenta para lograr la disolución de un soluto en un disolvente dado?

A) 1, 2 y 3

B) 1, 2 y 4

C) 1 y 2 solamente

D) 3 y 4 solamente

7)  Lea los siguientes ejemplos, identificados con números.


¿Cuáles ejemplos hacen referencia a factores que determinan la solubilidad de una sustancia en otra?
      A)      1, 2 y 3

      B)      1, 3 y 4

      C)      1 y 4

      D)      3 y 4

8)   A temperatura ambiente, ¿cuál de los siguientes factores determina la solubilidad de un gas en un líquido?

     A)        Tamaño de las partículas de soluto.

     B)        Aumento de la temperatura.

     C)        Grado de agitación-

     D)        Presión.

9)
Lea  el siguiente texto.


¿Cuál factor aumenta la solubilidad de la sal en agua, según el texto anterior?

A) Presión.

B) Tipo de sal.

C) Temperatura.

D) Volumen de agua.
10)
Analice el siguiente gráfico.
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Con base en la información que se ofrece en el gráfico, se puede afirmar que la solubilidad del

A)
KCl disminuye con el aumento de la temperatura.

B)
KNO3 aumenta con el aumento de la temperatura.

C)     CaCrO4 aumenta con el aumento de temperatura. 

D)
NaCl sólo depende de la naturaleza del disolvente.

11) Lea cuidadosamente la siguiente situación.


El cambio planteado se debe
      A)       a la cantidad de partículas de sacarosa disueltas.

      B)       al tamaño de las partículas en la disolución.

      C)       al estado físico de la disolución.

      D)       al tipo de disolución formada.

12) Lea la siguiente información que hace referencia a un experimento.


De la información anterior, se puede concluir que los factores de mayor influencia en la solubilidad del gas contenido en el refresco, se ubican en la opción

A)
propiedad del disolvente.

B)
presión y la temperatura.

C)
propiedad del soluto.

D)
solo la presión.

13)
Lea las siguientes afirmaciones relacionadas con factores que determinan la solubilidad de una disolución.

1.
La mayoría de los sólidos aumentan su solubilidad al aumentar su temperatura.

2.
Los solutos gaseosos disminuyen su solubilidad con el aumento de la temperatura.

3.
Un descenso de la presión produce un aumento de la solubilidad de los gases en los líquidos.

¿Cuáles números señalan las afirmaciones correctas?

A)
1 y 2

B)
1 y 3

C)
2 y 3

D)
1,2 y 3

14) Observe el siguiente gráfico.
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Según los datos del gráfico, se puede afirmar que la solubilidad

A) aumenta conforme aumenta la temperatura.

B) del NaBr no aumenta al aumentar la temperatura.

C) del NaNO3 disminuye conforme aumenta la temperatura.

D) del KNO3 permanece constante con el aumento de la temperatura.

15)
Lea la siguiente información.


¿En cuál opción se citan los factores descritos en el texto, que determinan la solubilidad de las sustancias indicadas?

A) La presión y el agua.

B) La temperatura y el sulfato de cobre(II).

C) Presión, temperatura y naturaleza del sultato de cobre (II).

D) Temperatura, naturaleza del agua y del sulfato de cobre (II).

16) ¿En cuál opción se citan factores que determinan la solubilidad de un soluto en un 
disolvente dado?

A)
Puntos de evaporación y de ebullición del soluto y del disolvente.

B)
Naturaleza del disolvente y punto de ebullición del soluto.

C)
Propiedades del disolvente, del soluto y la temperatura.

D)
Propiedades del disolvente y densidad del soluto.

17) Lea el siguiente texto.


Según la información del texto anterior, se puede afirmar que la solubilidad se vio afectada mayormente por la
A)    naturaleza del soluto.

B)    temperatura.

C)    agitación.

D)    presión.
18)  ¿Cuál opción presenta dos factores que determinan la solubilidad de una sustancia en otra?
     A)    Naturaleza del soluto y densidad del disolvente.

     B)    Temperatura y naturaleza del soluto y del disolvente.

     C)    Punto de fusión del soluto y naturaleza del disolvente.

     D)    Puntos de fusión y de ebullición del soluto y disolvente.

19)   Lea el siguiente texto.

Hay algunos sólidos cuyas partículas se unen por enlaces iónicos, como por ejemplo el Na2SO4 , que se disuelve en agua liberando calor.

Del texto anterior se puede inferir que la solubilidad del sulfato de sodio en agua
A)   aumenta con el aumento de temperatura

B)   disminuye con el aumento de la temperatura

C)   es independiente de los cambios de temperatura.

D)   cuando logra el equilibrio es independiente de cambios de temperatura.
21)  Lea el siguiente texto.

Hay algunos sólidos cuyas partículas se unen por enlaces iónicos, como por ejemplo el Na2SO4 , que se disuelve en agua liberando calor.

Del texto anterior se puede inferir que la solubilidad del sulfato de sodio en agua
A)      aumenta con el aumento de temperatura

B)     disminuye con el aumento de la temperatura

C)     es independiente de los cambios de temperatura.

D)     cuando logra el equilibrio es independiente de cambios de temperatura.

22)  Una disolución de agua con sal hierve a mayor temperatura que el agua pura. La elevación en el punto de ebullición está determinado por
A)   La cantidad de disolvente.

B)   La cantidad de soluto disuelto.

C)   El tipo de disolución que se forma.

D)   Las partículas de soluto disuelto.

23). Lea la afirmación que se ofrece en los siguientes recuadros, identificados con números.
	1.  La solubilidad de un gas en un líquido disminuye al aumentar la temperatura.
	2.  Por lo general, cambios bruscos de presión afectan la solubilidad de líquidos en líquidos.

	3. La solubilidad de un sólido en un líquido siempre disminuye  cuando aumenta la temperatura.
	4.  Por lo general una sustancia polar es soluble en un disolvente polar


¿Cuáles números corresponden a factores que determinan la solubilidad?
A)     1 y 2

B)     1 y 4

C)     2 y 3

D)     3 y 4

24) Lea el siguiente texto relacionado con un factor que afecta la solubilidad.

¿Cuál es el factor que permite que el gas escape de la disolución?

A) La presión.

B) La temperatura.

C) Propiedad del soluto.

D) Propiedad del disolvente.
25)   Lea el siguiente texto.


¿Cuál es el factor más evidente, que afecta la solubilidad en el ejemplo anterior?

A) Presión.

B) Difusión.

C) Entropía.

D) Temperatura.

26) Lea la información sobre factores que determinan la solubilidad del soluto.



¿Cuál es el factor que debe llenar el espacio en blanco?

A)    Propiedades del soluto y del disolvente.

B)    Propiedades coligativas del soluto.

C)    Grado de agitación del disolvente.

D)    Grado de subdivisión del soluto.

27) Analice la siguiente información.


¿Cuál es el factor de solubilidad que podría ocasionar el problema planteado en el texto anterior?

A) Presión.

B) Temperatura.

C) Grado de subdivisión.

D) Propiedades del soluto y del disolvente.
28) Lea las siguientes situaciones.

1- Una prenda manchada con grasa, debe limpiarse con disolventes cuya estructura sea semejante a la grasa, para lograr disolverla.
2- El oxígeno es soluble en agua en una proporción de 4,98 mL en 100 mL de agua a 0 ºC; pero a 50 ºC  la solubilidad es de 2,46 mL en 100 mL de agua.
Las situaciones descritas ejemplifican factores que determinan la solubilidad de un soluto en un disolvente dado, estas corresponden en el orden 1 y 2 a

A)   naturaleza del soluto y del disolvente - temperatura.

B)   temperatura y naturaleza del soluto - disolvente.

C)   naturaleza de soluto y disolvente - presión.

D)   presión - temperatura.
29) Lea las siguientes afirmaciones.


Las afirmaciones anteriores indican que la solubilidad está determinada por

A) la cantidad de soluto y de disolvente.

B) solo las propiedades del soluto y por la temperatura.

C) la presión del disolvente y las propiedades del disolvente.

D) la temperatura de la disolución y la naturaleza del soluto y del disolvente.
30) En relación con la solubilidad de las sustancias, se puede afirmar que

A)      las especies cuyas estructuras químicas semejantes, se disuelven entre sí.

B)      todas las sustancias pueden disolverse en otras, no importa su naturaleza.

C)      las sustancias covalentes disuelven solamente sustancias iónicas.

D)      las sustancias iónicas solamente se disuelven entre sí.
31)  Lea el siguiente texto.

La descripción del texto se explica por

A)   el grado de subdivisión del naftaleno.

B)   el estado físico de las tres sustancias.

C)   el elevado peso molecular del naftaleno.

D)   la naturaleza química de las tres sustancias.

32) Lea la información del recuadro y las proposiciones identificas con los  números 1, 2 y 3.

1. La solubilidad está determinada por la naturaleza química del soluto y del disolvente.

2. La masa molar de las sustancias involucradas es un factor que determina la solubilidad.

3. La solubilidad del sulfato de calcio y la sacarosa en el agua, depende también, de la temperatura.

En relación con la solubilidad de las sustancias citadas en el texto. ¿Cuáles proposiciones son correctas?
A)   1, 2 y 3

B)   Solo 2 y 3

C)   Solo 1 y 2

D)   Solo 1 y 3

33) Lea la información del recuadro y las proposiciones identificadas con los números 1, 2 y 3.

En relación con los factores que determinan la solubilidad de las sustancias citadas en el texto ¿cuál o cuáles proposiciones son correctas?

A)    solo la 1

B)    solo la 3

C)    1 y 2

D)    2 y 3

34) Lea la siguiente descripción.


¿Cuál de los siguientes factores es el que determina el fenómeno descrito?

A) Presión.

B) Temperatura.

C) Grado de subdivisión.

D) Propiedades del soluto y del disolvente.

35)   Lea el siguiente texto.


El texto hace referencia a aspectos de las disoluciones denominados

A) propiedades coligativas.

B) características sobre la solubilidad.

C) factores que determinan la solubilidad.

D) factores que afectan la velocidad de disolución.
CLASIFICACIÓN DE LAS DISOLUCIONES SEGÚN LA SOLUBILIDAD
1)   Lea el siguiente texto.


¿A qué tipo de disolución se refiere  la información?
       A)      Saturada.

       B)      Insaturada.

       C)      Concentrada.

       D)      Sobresaturada.

2)
Lea la afirmación que se ofrece seguidamente.


Al considerar el dato anterior, si se tiene en disolución 40,0 g de NaCl en 100 mL de agua a 18 ºC, se cuenta con una disolución
A) sobresaturada.

B) insaturada.

C) saturada.

D) diluida.

3)
Una disolución  insaturada  es aquella que contiene
      A)      más de la máxima cantidad de soluto que puede disolver.

      B)      mayor cantidad de soluto  del que puede   disolver en determinada cantidad

      de agua.

      C)      una cantidad de  soluto  inferior al que se puede disolver en una determinada 

       cantidad de agua.

       D)    una cantidad de agua suficiente para que se produzca en equilibrio entre 

     soluto disuelto y sin disolver.

4)
Lea la siguiente información.


Un estudiante prepara una disolución con 52,3 g de acetato de sodio en 100 g de agua a 25 ºC  y observa luego que al dejar enfriar la disolución hasta 20 ºC, el exceso de soluto aun permanece disuelto ¿qué tipo de disolución prepara el estudiante?
A) Saturada.

B) Insaturada.

C) Muy diluida.

D) Sobresaturada.

5)
Lea la información que se ofrece en el  siguiente esquema.
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¿Con base  en la información brindada en el recuadro, que tipo de disoluciones se describen en los recipientes 1 y 2?

A) 1-insaturada   y  2-sobresaturada. 

B) 1-saturada  y  2-sobresaturada.

C) 1-saturada   y  2-insaturada.

D) 1-insaturada  y  2-saturada.

6)
Lea el siguiente texto.


    ¿Cómo se clasifica la disolución preparada por Marjorie?
A) Diluida.

B) Saturada.

C) Insaturada.

D) Sobresaturada.
7) Lea la información que se ofrece seguidamente.


Al considerar la información anterior, a que tipo de disolución se refiere

A)      sobresaturada.

B)      concentrada.

C)   insaturada.

         D)       saturada

8)
Lea el siguiente texto.


La disolución preparada por el estudiante, con base en la lectura, se clasifica como

A)
saturada.

B)
insaturada.

C)
concentrada.

D)
sobresaturada.
9) Lea detenidamente la información contenida en el siguiente rectángulo:

   “El acetato de sodio ( Na2C2 H3 O 2  ) , a 20 grados Celsius presenta una solubilidad de 46,5 g por 100 g de agua, a 50 grados Celsius la solubilidad del acetato de sodio aumenta a 80 g. Si esta disolución se enfría lentamente hasta 20 grados Celsius queda disuelto un exceso de soluto “.

Se puede inferir del texto anterior que la disolución formada se denomina
     A)     diluida

     B)     saturada

     C)     insaturada

     D)     sobresaturada

10) Lea la siguiente información:

I. Este tipo de disoluciones contienen una cantidad de soluto disuelto menor que la necesaria para que se establezca el equilibrio.

II. Es una disolución inestable, cuando se añade un cristal de soluto se rompe el equilibrio.

¿Cómo se clasifican las disoluciones anteriores?
A)   I insaturada y II sobresaturada.

B)   I saturada y II sobresaturada.

C)   I sobresaturada y II saturada.

D)   Ambas son saturadas.

11) La etiqueta del recipiente de un limpiador que la solubilidad en agua de 9 g por litro a 25 ºC. Si se disuelven 3 g de limpiador en 1 litro de agua, ¿cómo se clasifica la disolución formada?
A)    Saturada.

B)    Insaturada.

C)    Concentrada.

D)    Sobresaturada.

12) Lea las siguientes proposiciones:

I.- Se prepara una disolución de permanganato de potasio en agua, en la que existe un equilibrio dinámico entre el permanganato de potasio disuelto y sin disolver.

II.- Si se agregan tres gotas de sirope en 100 mL de agua, esta disolución se torna de color rosado pálido.

III.- La solubilidad del nitrato de sodio en agua 20ºC es de  88,0 g por 100 g de agua; conociendo el dato anterior, un estudiante disuelve 43 g de nitrato de sodio en 100 g de agua a 20ºC.

IV.- Un joven añade 5 cucharaditas de azúcar a una taza de café (aproximadamente 200 mL) y observa que por más que agite, hay una cierta cantidad de azúcar que no se disuelve.

¿Cuáles números corresponden a proposiciones que ejemplifican disoluciones saturadas?
A)   I y II

B)   I y IV

C)   II y III

D)   III y IV

13) Considere la siguiente información:
	Compuesto
	Solubilidad en agua
	Temperatura

	Sulfato de amonio
	53 g/ 100 mL
	20 ºC


¿Cómo prepararía una disolución sobresaturada de ese compuesto?
A)   Disminuyendo la temperatura a 12ºC.

B)   Aumentando la temperatura a 35ºC y dejando enfriar.

C)   Disolviendo 20g del compuesto a la misma temperatura.

D)   Disolviendo 80 g del compuesto a la misma temperatura.

14)  Lea la información que se ofrece en el siguiente recuadro.


El proceso en sí consiste en formar una disolución
      A)    diluida.

      B)    saturada.

      C)    concentrada.

      D)    sobresaturada.
15) Lea el siguiente texto.


En el texto anterior se hace referencia a una disolución que se clasifica como
    A)    sobresaturada.

    B)    insaturada.

    C)    saturada.

    D)    diluida.

16)  Lea la siguiente descripción.


Según los resultados de la travesura de Felipe, se puede afirmar que Sergio preparó una disolución
A)    sobresaturada.

B)    concentrada.

C)    insaturada.

D)    saturada.

17)  Analice la información que se ofrece en la siguiente tabla.

	Soluto
	Solubilidad en agua

( g/100mL)
	Concentración de la disolución

	SrF2
	0,012
	0,012

	Li2CO3
	1,300
	1,000

	BaI2
	201,3
	190,6


¿Cómo se clasifican las disoluciones descritas?
A)       Sobresaturada, insaturada, saturada.

B)       Insaturada, sobresaturada, saturada.

C)       Saturada, insaturada, insaturada.

D)       Saturada, saturada, insaturada.

18)  Lea la información que se ofrece en el siguiente esquema referente a las disoluciones.





¿Cómo se clasifican las disoluciones antes de agregar el cristal?
A)       1- insaturada, 2-saturada, 3-sobresaturada.

B)       1-saturada, 2-insaturada, 3- sobresaturada.

C)       1-saturada, 2-sobresaturada, 3-insaturada.

D)       1-sobresaturada, 2-insaturada, 3-saturada. 

19) Lea la siguiente información.


La solubilidad del ácido úrico a 37 ºC es de 7 mg en 100 mL de plasma sanguíneo.

¿Cómo se clasifica la disolución que se obtiene según las condiciones anteriores?

A) Diluida.

B) Saturada.

C) Insaturada.

D) Sobresaturada.

20) Lea la información que se ofrece en el siguiente esquema.
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¿Con base  en la información brindada en el recuadro, qué tipo de disoluciones se describen en los recipientes 1 y 2?

A) 1-insaturada  y 2-sobresaturada.

B) 1-sobresaturada y 2-insaturada.

C) 1-insaturada y 2-saturada.

D) 1-saturada y 2-saturada.
21)   La solubilidad del nitrato de plata (AgNO3) a 25 ºC es de 330 g en 100 mL de agua.  Un estudiante disuelve 250 g de nitrato de plata en 100 mL de agua a 25º C.  ¿Qué tipo de disolución forma el estudiante?

A) Saturada.

B) Insaturada.

C) Concentrada.

D) Sobresaturada.

22)
Lea la siguiente información.


¿Cuál de los siguientes procedimientos le sugiere usted para identificar la disolución sobresaturada?

A)
Añadir a ambas un cristal de soluto y observar cual disolución comienza a cristalizar.

B)
Añadir a ambas cierta cantidad de disolvente, agitar y observar la formación de cristales.

C)
Subir la temperatura a 40 (C y observar si hay formación de precipitado.

D)
Bajar la temperatura a 20 (C y observar si hay formación de precipitado.

23)   Lea el siguiente texto.

Se puede afirmar que la disolución preparada por el estudiante se clasifica como

A)   diluida.

B)   saturada.

C)   insaturada.

D)   sobresaturada.

24) ¿Qué nombre recibe el tipo de disolución que contiene una concentración de soluto mayor que la del punto de saturación?
A)   Saturada.

B)   Insaturada.

C)   Concentrada.

D)   Sobresaturada.

25)  Lea las siguientes características.

¿Cuáles de las características anteriores se refieren a una disolución saturada?

A) 1 y 2.

B) 1 y 3.

C) 2 y 4.

D) 3 y 4.

26) Se le presenta una tabla sobre la solubilidad de diferentes alcoholes en agua a 20 ºC
	Nombre del  alcohol
	Solubilidad en agua 

Mol/ 100 g H2O a 20ªC

	Metanol
	100

	Etanol
	100

	Butanol
	0,11

	Hexanol
	0,0058


Si se disuelve 0,6 % de butanol en 100 g H2O a 20 ºC la disolución se considera

A) saturada.

B) insaturada.

C) concentrada.

D) sobresaturada.

27) Lea el siguiente texto.

Si se prepara una disolución con las cantidades de soluto y disolvente indicadas y a la misma temperatura, ¿cómo se denomina la disolución?
A) Saturada.

B) Insaturada.

C) Concentrada.

D) Sobresaturada.

28) Analice la información de la siguiente tabla.

	Soluto
	Solubilidad en agua
( g/ 100 mL ) 25 ºC
	Concentración de la disolución
( g/ 100 mL ) 25 ºC)



	1.             Ca(NO2) 2
	125,8
	125,8

	2.             ZnSO4
	53,12
	25,00


¿Cómo se clasifican las disoluciones descritas en la tabla, en orden 1 y 2?

A) Sobresaturada y saturada.

B) Insaturada e insaturada.

C) Insaturada y saturada.

D) Saturada e insaturada.

29)  Las siguientes proposiciones.

D) - Equilibrio inestable del soluto disuelto.

D) - Equilibrio dinámico entre el soluto disuelto y el no disuelto.

Caracteriza, en orden, respectivo, a las disoluciones clasificadas como

A) saturada, diluida.

B) saturada, insaturada.

C) sobresaturada, saturada.

D) sobresaturada, insaturada.
30)  Lea la siguiente información.

	La solubilidad del nitrato de plata ( AgNO3 ) a 25 ºC es de 330 g en 100 mL de agua

	Disolución que se forma al mezclar 340 g de nitrato de plata en 100 mL de agua a 

25 ºC.
	Disolución que se forma al añadir 400 g de nitrato de plata en 100 mL de agua a 30 ºC y se deja enfriar lentamente a 25 ºC.

	1
	2


Según la solubilidad del nitrato de plata, ¿cómo se clasifican las disoluciones identificadas con los números 1y 2, en orden respectivo?

A) Insaturada y saturada.

B) Saturada e insaturada.

C) Saturada y sobresaturada.

D) Sobresaturada y sobresaturada.

31)  Considere los datos que se ofrecen en el siguiente recuadro.
	Sustancia
	Solubilidad

( g soluto en 100 g H2O )
	Temperatura

ºC

	Cloruro de sodio
	38
	75


Para preparar una disolución insaturada del compuesto indicado, en la misma cantidad de disolvente, se debe disolver

A) 50 g a 75 ºC

B) 25 g a 75 ºC

C) 38 g a 75 ºC y dejar enfriar hasta 25 ºC.

D) 80 g a 75 ºC, dejar enfriar hasta 25 ºC y agregar un cristal.
32)   Observe las siguientes ilustraciones numeradas.
	Práctica de laboratorio

	Se etiquetan 3 recipientes

	Disolución 1
	Disolución 2
	Disolución 3

	Cada uno contiene diferente cantidad de soluto.


	100 mL
	100 mL
	100 mL

	Se agregan 3 g del mismo soluto a cada muestra
	Precipitan 5 g
	Precipitan 3 g
	No hay precipitado


De acuerdo con la información anterior, las disoluciones utilizadas estaban al inicio de la práctica

A) 1- saturada, 2- saturada, 3- saturada.

B) 1- insaturada, 2- insaturada, 3- saturada.

C) 1 - sobresaturada, 2- saturada, 3- insaturada.

D) 1- sobresaturada, 2- sobresaturada, 3- saturada.

33) Lea los siguientes textos.

Las disoluciones descritas en los textos anteriores corresponden, en el orden 1 y 2, a

A) saturada e insaturada.
B) insaturada y saturada.
C) saturada y sobresaturada.

D) sobresaturada y saturada.

34) El siguiente esquema, ejemplifica la formación de una disolución.
	La velocidad de disolución del soluto es mayor que la velocidad a la cual las partículas de soluto abandonan la solución.


	


¿A cuál disolución se refiere?

A) Diluida.

B) Saturada.

C) Insaturada.

D) Sobresaturada.

FACTORES QUE DETERMINA LA VELOCIDAD DE DISOLUCIÓN
1)    Lea las siguientes situaciones.


¿Cuál de los estudiantes prepara el refresco en que se favorece la velocidad de disolución  y por qué razón?
    A)       Mario porque utiliza agua con hielo.

    B)       Ana porque utiliza azúcar corriente.

    C)       Mario porque utiliza azúcar refinado.

    D)
     Ana porque utiliza agua a temperatura ambiente.

2)
Se añaden tres materiales a recipientes con 250 mL cada uno de agua, tal y como se indica en la ilustración.




¿En cuál o cuáles de los casos anteriores se disolverá más fácilmente el soluto?
     A)     2  solamente

     B)     1  solamente

     C)     2  y  3

     D)     1  y  3

3) Lea las siguientes situaciones.



 1.
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¿Cuáles de las situaciones, favorecen la velocidad de disolución?
    A)      1 y 2 solamente.

    B)      2 y 4 solamente.

    C)      1,2 y 3.

    D)       2,3 y 4.
4)
Lea la siguiente experiencia.

¿En cuál opción se presenta la explicación de la disminución del tiempo de disolución?
A) Mayor contacto entre el soluto y el disolvente.

B) Menor contacto entre el soluto y el disolvente.

C) Cantidad de partículas  de disolvente.

D) Cantidad de partículas  del soluto.

5)
De las siguientes proposiciones,


¿Cuáles ejemplifican factores que afectan la velocidad de una disolución?

    A)
1, 2 y 3

B)
2, 3 y 4

         C)
1 y 4 solamente.
    D)
2 y 3 solamente.

6)
Cuando usted prepara limonada puede proceder de diferentes maneras,  por ejemplo:


Teniendo presente que la disolución de azúcar en agua es endotérmica. ¿Cuál o cuáles de los procedimientos anteriores favorecen el proceso de disolución?

A)
3 solamente.

B)
2 solamente.

C)
1 solamente.

D)
1 y 2.

7)
Lea la información del siguiente recuadro.


¿Cuáles números señalan factores que afectan la velocidad de disolución?

A) 1 y 3.

B) 2 y 3.

C) 2 y 4.

D)
1 y 4.
8) De los siguientes factores:

¿Cuáles son los factores que afectan la velocidad de disolución de un sólido en un disolvente líquido?
      A)      I,   II,  IV

      B)      I,  III,  IV

      C)      I,   II,  III

      D)     II,  III y IV

9)   Lea las siguientes situaciones identificadas con números.
	1

El naftaleno es soluble en gasolina pero insoluble en  agua.


	2

El sulfato de magnesio es más soluble en agua que el sulfato de plomo (II).

	3

Cuando se mezcla azúcar (sacarosa) en agua se disuelve más rápido si se agita.
	4

El cloruro de sodio es más soluble en agua a 60 ºC que a 25 ºC.



¿Cuáles de estas ejemplifican factores que afectan la velocidad de disolución?
      A)    3 y 4

      B)    2 y 3

      C)    1 y 4

      D)    1 y 2

10)  Lea el siguiente texto.
La temperatura del agua de los ríos cambia a través de su recorrido. Un río puede tener sus aguas a temperatura ambiente (25ºC) en las llanuras, a 10ºC en las montañas y a 30ºC en la desembocadura.

Con base en la información del texto ¿en cuál posición del río la velocidad de disolución de sales, en esta agua, se favorece?
A)    Cuando sus aguas están a temperatura ambiente.

B)    En la desembocadura.

C)    En las montañas.

D)    En las llanuras.

11)  Lea las siguiente situaciones:

 Diana y Erika presentan una disolución coloreada. Diana agrega 4 gramos de sulfato de cobre(II) a 100 mililitros de agua y lo agita durante 3 minutos, Erika agrega 3 gramos de sulfato de cobre(II) a 100 mililitros de agua y no lo agita.

¿Cuáles de las dos estudiantes prepara la disolución en que favorece la velocidad de esta y por qué razón?
A)    Diana porque agrega 4 gramos de soluto.

B)    Erika porque agrega 3 gramos de soluto.

C)    Diana porque agita la disolución por 3 minutos.

      D)     Erika porque al agrega menos soluto no necesita agita la disolución
12)  Lea el siguiente texto:

En una industria de alimentos se preparan conservas de guayaba, con azúcar, su dueño escuchó que esta tenía más aceptación entres los consumidores si se prepara con dulce de tapa, no obstante se dio cuenta de que usando dulce de tapa, la conserva tarda más tiempo en prepararse, se invierte mayor de energía.

En relación con la experiencia descrita y aplicando factores que afectan la velocidad de  una disolución ¿qué puede hacer el dueño de esta industria para preparar en menor tiempo la conserva de guayaba?
A)    Utilizar menor cantidad de dulce.

B)    Utilizar mayor cantidad de agua.

C)    Emplear otra clase de guayaba.

D)    Triturar la tapa de dulce.

13)   ¿Cuál de las siguientes  situaciones, está relacionada con un factor  que afecta la velocidad de disolución?
A) Cuando se añade azúcar al café, si se agita el café disminuye la velocidad de disolución?

B) Cuando se preparar un refresco, se debe añadir el azúcar primero y luego se agrega el hielo.

C) Si se agrega azúcar al té caliente, la disolución se realiza más lentamente que si es frío.

D) Un terrón de azúcar se disuelve más rápido que la misma cantidad en forma granular.

14)
Se prepararan dos disoluciones de permanganato de potasio en agua, en condiciones iguales de cantidad y temperatura, pero se someten a tratamientos diferentes.

¿En cuál disolución se el soluto se disuelve más rápido, con base en lo que señala en los recuadros Nº 1 y Nº 2?
A) En la Nº 1 porque se trituran más los cristales y se agita mayor tiempo.
B) En la Nº 1 porque el permanganato de potasio cambia su estructura.

C) En la Nº 2 porque se dejan algunos cristales y no se agita.

D) En la Nº 2 porque el agua cambia su estructura.

15) Lea las siguientes situaciones.
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                       4.
¿Cuáles de las situaciones, favorecen la velocidad de disolución?

A) 1 y 2 solamente.

B) 2 y 4 solamente.

C) 1,2 y 3.

D) 2,3 y 4.
16) ¿Cuál de los siguientes factores afecta la velocidad de disolución del Na2SO4  en agua?
       A)     Naturaleza de las sustancias.

       B)     Cantidad de Na2SO4.

       C)     Cantidad de H2O.

       D)     Temperatura.

17)  Lea la siguiente información, identificada con números.


La información hace referencia a los factores que favorecen la velocidad de disolución denominados
A)    1 temperatura y 2 presión.

B)    1 grado de subdivisión y 2 temperatura.

C)    1 grado de subdivisión y 2 grado de subdivisión.

D)    1 agitación de la disolución y 2 grado de subdivisión.

18) De las siguientes proposiciones.


¿Cuáles ejemplifican factores que favorecen la velocidad de una disolución?
A)    1, 2 y 3.

B)    2, 3 y 4.

C)    1 y 2 solamente.

D)    2 y 3 solamente.

19)  Lea las siguientes proposiciones que involucran factores que afectan la velocidad de disolución.


¿Cuáles proposiciones son correctas?
      A)      1, 2 y 3

      B)      1 y 3

      C)      1 y 2

      D)      2 y 3

20)  Lea las siguientes situaciones identificadas con números.



¿Cuáles situaciones ejemplifican factores que afectan la velocidad de disolución?
     A)     3 y 4

     B)     2 y 3

     C)     1 y 4

     D)     1 y 2

21) Si se realizan las siguientes acciones,


al disolver un material ¿cuáles acciones favorecen la velocidad de disolución?

A)
1 y 3

B)
1 y 4

C)
2 y 3

D)
2 y 4

22)  Lea la siguiente situación.

¿Cuál de las siguientes opciones presenta dos factores que favorecen la disolución del material descrito? 

A) Disminución de la temperatura y agitación. 

B) Disminución de la presión y agitación.

C) Aumento de temperatura y agitación.  

D) Aumento de temperatura y presión.

23)
Lea la siguiente información.


¿Cuál de los siguientes procedimientos le sugiere usted para identificar la disolución sobresaturada?

A)
Añadir a ambas un cristal de soluto y observar cual disolución comienza a cristalizar.

B)
Añadir a ambas cierta cantidad de disolvente, agitar y observar la formación de cristales.

C)
Subir la temperatura a 40 (C y observar si hay formación de precipitado.

D)
Bajar la temperatura a 20 (C y observar si hay formación de precipitado.

24)
Lea las siguientes proposiciones.


¿Cuáles números indican las proposiciones que favorecen la velocidad de disolución?

A)
1 y 2

B)
1 y 3

C)
3 y 4

D)
1, 2 y 3

25)
Lea la siguiente experiencia.


¿Cuál procedimiento le sugiere a Irene?

A)
Agregar hielo al agua antes de agregar el saborizante.

B)
Agitar el líquido mientras agrega el saborizante.

C)
Agregar el saborizante sin agitar el líquido.

D)
Prepararla a temperatura ambiente.

25) Se prepara una disolución de sulfato de cobre (II) en agua, con las siguientes condiciones.

¿Cuáles números señalan factores que afectan la velocidad con que se forma la disolución?

A) 1 y 2 solamente.

B) 1 y 3 solamente.

C) 1, 2 y 3.

D) 2, 3 y 4.

26) Lea las siguientes situaciones identificadas con números,

¿cuáles de ellas ejemplifican factores que afectan la velocidad de disolución?

A) 1 y 2

B) 1 y 4

C) 2 y 3

D) 3 y 4

27)   Lea las siguientes proposiciones relacionadas con disoluciones.

Dos proposiciones que se refieren a factores que favorecen la velocidad de disolución  se identifican con los números

A) 1 y 2

B) 2 y 3

C) 2 y 4

D) 3 y 4
28)   Lea el siguiente texto.

La solubilidad del oxígeno, en la situación planteada, se debe a que

A) aumenta la temperatura.

B) disminuye la temperatura.

C) aumenta la agitación del agua.

D) aumenta la cantidad de oxígeno disuelto.

29)  Lea los siguientes ejemplos señalados con números.

¿Cuáles de estos ejemplifican situaciones que afectan la velocidad de disolución?

A) 1, 2 y 3

B) 1 y 3 solamente.

C) 1 y 2 solamente.

D) 2 y 3 solamente.
30) Lea las siguientes acciones al mezclar azúcar con agua.


¿Cuáles  números identifican las acciones que favorecen la velocidad de disolución?

A) 1, 2 y 3

B) Solo 2 y 3

C) Solo 1 y 3

D) Solo 1 y 2

31)  Lea las siguientes proposiciones, relacionadas con la velocidad de  disolución.

Las proposiciones anteriores se refieren en el orden 1, 2 y 3 a los factores denominados

A) grado de subdivisión, velocidad de agitación y temperatura.

B) grado de subdivisión, temperatura y velocidad de agitación.

C) temperatura, velocidad de agitación y grado de subdivisión.

D) velocidad de agitación, grado de subdivisión y temperatura.

32)  Lea la siguiente situación.

¿Por qué razón se realiza la acción subrayada?

A) Un aumento en la temperatura disminuye la velocidad de disolución.

B) Se produce un aumento en las interacciones del sistema acelerando así, al inicio el proceso de disolución.

C) Se produce un aumento del área, aumentando el número de partículas que entran en contacto con el disolvente.

D) Se produce una disminución del área, aumentando el número de moléculas que entran en contacto con el disolvente.

33) Lea las siguientes situaciones,  numeradas.

¿Cuáles situaciones ejemplifican factores que favorecen la velocidad de disolución?

A) 1 y 3 solamente.
B) 1 y 2 solamente.

C) 1, 3 y 4

D) 2, 3 y 4

PROPIEDADES COLIGATIVAS

1)
Lea cuidadosamente la  información siguiente.


Con base en la información suministrada en el recuadro anterior la disolución del recipiente
A)       1 presenta menor punto de ebullición.

B)       1 presenta menor presión de vapor.

C)       2 presenta menor presión de vapor.

D)      2 presenta menor punto de fusión.

2)   Lea el siguiente texto.


¿En cuál opción se encuentra el nombre de la propiedad coligativa  que se ejemplifica en la situación del texto anterior?

A)
Descenso en el punto de congelación. 

B)
Aumento en el punto de congelación. 

C)
Descenso en el punto de ebullición.

D)
Aumento en el punto de ebullición.
3) Se cuenta con tres recipientes con igual cantidad de líquido y a la misma temperatura.  Al recipiente 2 se le agrega una cucharadita de sal  y al recipiente 3 se le agregan 2    cucharaditas, tal y como se representa en el esquema.
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     agua pura        agua pura  + 1 cucharada
                  agua pura + 2 cucharadas

 1.

  
           2.


                          3.

Con base en la información planteada, se puede afirmar que
A)     los líquidos de los tres recipientes poseen igual punto de ebullición.

B)     el líquido del recipiente número 1 tiene menor punto de ebullición.

C)     los líquidos de los tres recipientes poseen  igual punto de fusión.

D)     el líquido del recipiente número 3 tiene punto de fusión más alto.
4)
Lea la información que se le suministra a continuación.


Se puede afirmar con certeza que bajo las mismas condiciones de presión

A) ambas disoluciones hervirán a la misma temperatura.

B) las disoluciones " A " y " B " se congelarán a la misma temperatura.

C) la disolución " A " hierve a mayor temperatura que la disolución " B ".

D) la disolución " A " se congela a mayor temperatura que la disolución "B".

5)  Lea el siguiente texto.

Según la información del texto, se puede afirmar que bajo las mismas condiciones de presión

A)  ambas disoluciones hervirán a la misma temperatura.

B) las disoluciones 1 y  2 se congelarán a la misma temperatura.

C) la disolución  1  hierve a mayor temperatura que la disolución  2.

D) la disolución 1  se congela a mayor temperatura que la disolución 2.

6) Lea el siguiente texto.


El comportamiento de las células rojas en agua se debe a
A) disminuye la presión de vapor.

B) aumenta la presión osmótica.

C) disminuye la presión osmótica.

D) disminuye el punto de ebullición.

7)
Analice la siguiente información.


Con base en la información suministrada ¿cuáles números señalan situaciones  correctas para la disolución obtenida?

A) 1 y 2

B) 2 y 3

C) 1 y 4 
D) 3 y 4
8) Se tiene dos pares de recipientes 1 y 2; 3 y 4, tal que, de cada pareja, uno contiene la disolución y el otro el disolvente.


Según los valores indicados de cada par, se puede inferir que los recipientes que contienen la disolución de cada pareja se identifican con
A) 2 y 4.

B) 2 y 3.

C) 1 y 4.

D) 1 y 3.

9) Lea el siguiente texto.


Con base en la descripción planteada, ¿cuál propiedad coligativa permite que las bebidas y alimentos se mantengan en buen estado por mucho tiempo?
A) Disminución en el punto de ebullición.

B) Aumento en el punto de ebullición.

C) Disminución en el punto de fusión.

D) Aumento en el punto de fusión.

10) Con base en las indicaciones que se ofrecen seguidamente, sobre el contenido de los recipientes 1 y 2.


                      Disolvente puro                  Disolvente puro + 2 cucharadas de azúcar
Se puede afirmar que

A) ambas poseen igual punto de ebullición y fusión.

B) la disolución posee menor punto de fusión y ebullición que el disolvente puro.

C) el disolvente puro presenta menor punto de ebullición y mayor punto de fusión.

D) la disolución posee mayor punto de fusión y de ebullición que el disolvente puro.

11) ¿Cuál de las siguientes opciones presenta un ejemplo correcto de variación de una propiedad coligativa?
A) Aumento del punto de fusión.

B) Aumento de la presión de vapor.

C) Descenso del punto de ebullición.

D) Descenso de la presión de vapor.

12) Lea el siguiente texto.


Según la información del texto, se puede afirmar que bajo las mismas condiciones de presión
     A)     ambas disoluciones hervirán a la misma temperatura.

     B)     las disoluciones 1 y 2 se congelarán a la misma temperatura.

     C)     la disolución 1 hierve a mayor temperatura que la disolución 2.

     D)     la disolución 1 se congela a mayor temperatura que la disolución 2.

13)  Lea el siguiente texto.

 La presencia de un soluto no volátil en un disolvente, hace que las partículas se evaporen en menor cantidad en esta disolución con respecto al disolvente puro.

En relación con la experiencia descrita se puede afirmar que la propiedad coligativa a que se refiere el texto se denomina

A) presión osmótica.

B) descenso en el presión de vapor.

C) aumento en el punto de ebullición.

D) descenso en el punto de congelación.

14) Lea el siguiente texto.

El agua pura solidifica o congela a 0,0 ºC y un atmósfera de presión, mientras que el agua de mar filtrada congela a –2,2 ºC

¿En cuál opción se ubica el nombre de la propiedad coligativa de la disolución (agua de mar) descrita en el texto?
A)    Descenso en la presión de vapor.

B)    Aumento en el punto de ebullición.

C)    Aumento en el punto de congelación.

D)    Descenso en el punto de congelación.

15) Lea el siguiente texto:

Se tienen dos disoluciones, separadas por una membrana semi- permeable que las divide en dos secciones A Y B. El  disolvente de A se desplaza hacia B por la diferencia de concentración de soluto.

Con base en la descripción del texto ¿cuál propiedad coligativa se manifiesta?
A)    Aumento en el punto de ebullición.

B)    Disminución en el punto de fusión.

C)    Aumento en la presión de vapor.

D)    Presión osmótica.

16)  Una disolución de agua con sal hierve a mayor temperatura que el agua pura. La elevación en el punto de ebullición está determinado por
A)     La cantidad de disolvente.

B)    La cantidad de soluto disuelto.

C)    El tipo de disolución que se forma.

D)    Las partículas de soluto disuelto.

17)  De los siguientes ejemplos:

I.- Cuando se agrega sal al agua, la disolución formada requiere de más temperatura para su ebullición.

II.- Al agregar azúcar refinada para preparar un refresco, la disolución se lleva a cabo más rápido que si se agregara azúcar no refinada.

III.- El agua salada requiere de temperaturas más bajas para solidificarse que el agua pura.

IV.- Un soluto se disuelve en agua en mayor cantidad a altas temperaturas y en menor cantidad a bajas temperaturas.

Corresponden a efectos de las propiedades coligativas los que se identifican con los números
A)    I y III.

B)    I y IV.

C)   II y III.

D)   II y IV.

18)  Lea y analice la información en el recuadro.


La propiedad coligativa que hace referencia el texto es el que se presenta en la opción
     A)     Presión osmótica.

     B)     Descenso en la presión de vapor.

     C)     Aumento en el punto de ebullición.

     D)     Descenso en el punto de congelación.

19) Lea el texto.


¿Cuál propiedad coligativa provoca dicho fenómeno?
     A)     Aumento en el punto de congelación.

     B)     Descenso en el punto de ebullición.

     C)     Descenso en la presión de vapor.

     D)     Presión osmótica.

20) La siguiente información hace referencia sobre al agua de mar.

Son ciertas las afirmaciones que se presentan en la opción.
     A)     I, II y III.

     B)     II, III y IV.

     C)     I, III y IV.

     D)    II, III y V.

21) Lea cuidadosamente la siguiente situación.


El cambio planteado se debe
      A)       a la cantidad de partículas de sacarosa disueltas.

      B)       al tamaño de las partículas en la disolución.

      C)       al estado físico de la disolución.

      D)       al tipo de disolución formada.

22) Lea la siguiente información.


Con base en  el número de partículas ¿en cuál de los casos anteriores la disolución  posee el más alto punto de congelación?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4
23)
Lea la información que se le proporciona a continuación.
	MUESTRAS

	
	
	
	

	A
	
	
	B

	
	
	
	

	OBSERVACIONES


	

	1.
	El punto de fusión es menor en A.

	2.
	La presión de vapor es mayor en A.

	3.
	La presión osmótica es mayor en B.

	4.
	El punto de ebullición es mayor en B.


¿Cuáles números señalan la información correcta?
A)
1, 2 y 4

B)
1, 2 y 3

C) 1, 3 y 4

D) 2, 3 y  4

24)
Lea el siguiente texto.


El fenómeno planteado en el texto se explica, porque en una disolución con respecto al disolvente puro,

A) aumenta el punto de fusión.

B) disminuye el punto de fusión.

C) aumenta el punto de ebullición.

D) disminuye el punto de ebullición.

25)
Lea el siguiente texto.

	La presión de vapor del agua a 25 (C es de 23,8 torr.  En una disolución de 50,0 gramos de sacarosa en 117 g de H2O la presión de vapor es de 23,3 torr.




¿A qué se debe el descenso en la presión de vapor del disolvente con relación al disolvente puro?

A)
Concentración de partículas de sacarosa.

B)
Naturaleza de las partículas de sacarosa.

C)
Naturaleza de las partículas de agua.

D)
Concentración de partículas de agua.

26)   Suponiendo que todas las preparaciones siguientes son posibles:
        1. -    disolvente puro.

        2. -    disolvente con 10 g de soluto.

        3. -    disolvente con 15 g de soluto.

        4. -    disolvente con 20 g de soluto.

La que presenta mayor presión osmótica se identifica con el número

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

27)   Lea el siguiente texto.

De acuerdo con el texto ¿a qué alteración se debe el fenómeno descrito?

A) Descenso en el punto de congelación.

B) Aumento en el punto de congelación.

C) Descenso en el punto de ebullición.

D) Aumento en el punto de ebullición.

28) Lea el siguiente texto.

¿Cuál propiedad coligativa es descrita en el texto?

A) Descenso en el punto de ebullición.

B) Aumento en el punto de ebullición.

C) Aumento en la presión de vapor.

D) Aumento en el  punto de fusión.

29)   Observe las siguientes representaciones.


                      disolvente puro               disolvente puro + 2 cucharadas de cloruro de sodio
De los materiales contenidos en los recipientes 1 y 2, se puede afirmar que el disolvente puro, con respecto a la disolución

A) presenta menor punto de ebullición y más alto punto de fusión.

B) presenta mayor punto de ebullición y de fusión.

C) posee menor punto de fusión y de ebullición.

D) posee igual punto de fusión y ebullición.

30) Observe el siguiente dibujo.
                                                                                                  Membrana semipermeable



El equilibrio alcanzado con respecto al paso de disolvente, define la siguiente propiedad coligativa

A) punto de fusión.

B) presión de vapor.

C) presión osmótica.

D) punto de ebullición.

31)  Lea la siguiente información.
	Cuando se añade 1,00 mol de moléculas de sacarosa a 100 g de agua, ésta hierve hasta alcanzar 100,52 ºC. El disolvente puro hierve a 100 ºC.

	Una disolución de 1,00 mol de moléculas de sacarosa en 100 g de agua se congela a  – 1,86 ºC.  El disolvente puro congela a 0 ºC.

	1
	2


La información planteada ejemplifica las alteraciones en las propiedades coligativas llamadas, en el orden 1 y 2,

A) aumento en el punto de ebullición y aumento en la presión de vapor.

B) descenso en la presión de vapor y descenso en el punto de congelación.

C) aumento en el punto de ebullición y descenso en el punto de congelación.

D) descenso en el punto de congelación y aumento en el punto de ebullición.

32)     Lea el siguiente texto.

¿A qué se debe que varíe la presión de vapor del disolvente puro cuando se le añade un soluto no volátil?

     A)      Al aumento en el punto de fusión.

     B)       Al aumento del nivel de evaporación.

     C)       A que disminuye el punto de ebullición.

     D)       A que disminuye la tendencia a evaporarse.

33)  Un estudiante añade cuatro cucharadas de glucosa a 250 mL de agua.   Después de calentar hasta ebullir y de enfriar hasta congelar la muestra, ¿a cuál de las siguientes conclusiones llegará el estudiante, en relación con el disolvente puro?

A) El punto de ebullición disminuye y el de congelación aumenta.

B) El punto de ebullición aumenta y el de congelación disminuye.

C) Los puntos de congelación y ebullición disminuyen.

D) Los puntos de congelación y ebullición aumentan.

34) ¿En cuál de las siguientes opciones se indican dos propiedades coligativas?
A) Presión de vapor y presión osmótica.

B) Punto de ebullición y densidad.

C) Viscosidad y punto de fusión.

D) Viscosidad y densidad.

35)  Analice los datos que se ofrecen en los siguientes recuadros.

                               1                                                                             2
La información que se ofrece en los textos 1 y 2 se relaciona, en orden respectivo, con las propiedades coligativas

A) aumento en el punto de ebullición y presión osmótica.

B) disminución en el punto de congelación y presión osmótica.

C) aumento en punto de ebullición y disminución el punto de congelación

D) aumento en el punto de congelación y disminución el punto de ebullición.

36)  Lea el siguiente texto.
El texto hace referencia a la propiedad coligativa denominada

A) disminución en el  punto de congelación.

B) disminución en la presión de vapor.

C) aumento en el punto de ebullición.

D) presión osmótica.

El latón está constituido por zinc y cobre,  este material se utiliza en láminas para la construcción de techos de  casas y otros  edificios.




















  En una disolución, el componente que generalmente se encuentra en mayor cantidad se   


  llama __________, mientras que el componente que se halla en menor cantidad se   denomina__________.





Grettel observó al microscopio una muestra de material. No pudo observar las partículas que la constituían, pero al hacer pasar un haz de luz a través de la muestra, observó como este era dispersado dentro del material.





Las partículas que lo constituyen muestran un movimiento caótico y constante, debido a sus choques. Dicho movimiento es independiente de la naturaleza de las partículas.





Es la sustancia que se encuentra en menor cantidad.


Es el medio donde se disuelven las sustancias.                         a – soluto.


Un ejemplo es el agua para hacer los refrescos.                        b – solvente.


Son ejemplos las sales constituyentes del suero oral.








 CAFE











Se representan por fórmulas y su composición es constante.


Son homogéneas y están constituidas por disolvente y soluto.


Son sustancias con estructuras moleculares semejantes que se combinan en proporciones definidas.


Sus propiedades físicas y químicas dependen en gran medida de las cantidades relativas de soluto y del disolvente.





1.  cemento con arena.


2.  Oro de joyería.


3.  Madera.


4.  Acero.

















Son estables, es decir, no precipitan.





Algunos son transparentes, aun vistos al microscopio.





Sistemas homogéneos formados por dos o más componentes.





No se separan sus componentes por filtración.


No forman precipitados.


Se presenta en los 3 estados de la materia.





Una moneda está formada por la aleación de dos materiales: níquel y cobre.








Presenta composición y propiedades definidas.


Conserva las propiedades de los componentes. 


3-	Presenta distribución uniforme de sus componentes.


Tiene propiedades diferentes a las de sus componentes.


Es heterogénea, puesto que sus componentes se distribuyen en forma  variable en el material.








2-


3-








El agua de mar filtrada,  está constituida por agua  y varias clases de sales entre las que se encuentran el cloruro de sodio y el sulfato de magnesio.





Presenta distribución uniforme de sus componentes.


Su composición es variable.





“El sirope es una disolución acuosa de azúcar y rojo vegetal en agua.





Un medicamento para la tos, presenta los siguientes datos en su etiqueta;


        1.- Sabor agradable.


        2.- Aroma a cerezas.


        3.- Composición variable y estable.


        4.- Líquido homogéneo y transparente.








El biogás es un gas combustible constituido por 55 a 70% de metano, un 25 a 45% de dióxido de carbono y pequeñas cantidades de otros gases.





La acidez de las aguas naturales es un importante problema ambiental. Esta acidez se debe a que la lluvia absorbe ácido sulfúrico y ácido nítrico que se forman en la atmósfera por la contaminación del aire, en su mayoría a partir de óxidos de nitrógeno y de azufre.





Se utilizan como medicamentos, antisépticos y sueros.


Son materiales homogéneos, formados por soluto y disolvente.


Generalmente los componentes son materiales con estructuras moleculares semejantes que forman especies químicas homogéneas.


Como poseen  composición definida se representan por fórmulas químicas.





El suero fisiológico es una preparación acuosa que contiene cloruro de sodio al 0,009% en masa. Sus propiedades son la combinación de las propiedades del NaCl y del H2O.





Al preparar un refresco, Pedro observa que el saborizante agregado al agua se mezcla cuando agita la bebida. Nota además, que el olor, sabor, color, entre las propiedades de la bebida, son una combinación de las propiedades del saborizante y del agua. El refresco no presenta partículas en suspensión, es homogéneo.





Mezcla homogénea de materiales que forman una sola fase: sólida, líquida o gas.


Especie química que no se puede dividir en sustancias más simples.


Material  homogéneo de composición química definida.


Material formado por soluto y disolvente.





En una disolución de sulfato de cobre (II) en agua, el soluto se disuelve más rápido si calentamos; no obstante, hay que tomar en cuenta que la disolución es fácil de obtener porque las propiedades de sus componentes lo permiten.





El KF, un sólido iónico, es sumamente soluble en líquidos polares como el agua e insoluble en sustancias no polares.





La parafina es un material orgánico, presenta enlaces de tipo no polar y es un sólido a 25 (C.








1.	En general, observamos que las sustancias no polares son  poco solubles en agua.





2.	La solubilidad de un sólido en un disolvente líquido suele,  generalmente, aumentar con la temperatura.





3.	La solubilidad de un gas como el oxígeno en H2O disminuye al aumentar la temperatura.











1.  La naturaleza química del soluto y del disolvente.








2. Si el proceso es endotérmico un aumento de la temperatura favorece la disolución.








En general, observamos que las sustancias polares son  insolubles en agua.








4. Si el proceso es exotérmico un aumento de la temperatura  favorece la disolución.








1.- El tetracloruro de carbono es no polar, por lo que disuelve fácilmente al heptano (no polar)


2.- Las moléculas de azufre suelen formar puentes de hidrógeno con mucha frecuencia.


3.- El agua pura se congela a 0 ºC, las disoluciones acuosas se congelan a temperaturas más bajas.


4.- Generalmente las sales inorgánicas por su estructura, son solubles en agua.








Ana preparó una disolución de sal en agua a 25ºC y 1 atmósfera de presión. Luego, manteniendo la presión constante, aumentó la temperatura a 30º C y logró disolver mayor cantidad de dicha sal en el mismo volumen de agua. 














Un mole de sacarosa en 100 g de agua disminuye la presión de vapor de agua pura a 25 ºC, de 23,8 torr a 23,40.





Un refresco gaseoso, se destapa en dos lugares diferentes: en la playa (30 (C y 1 atm) y en la cima de un monte muy frío (5 ºC y 0,950 atm).  Se observa que en la playa burbujea más.





En una disolución de sultato de cobre (II) en agua, el soluto se disuelve más rápido si calentamos; no obstante, hay que tomar en cuenta que la disolución es fácil de obtener porque las propiedades de sus componentes lo permiten.





Aeroembolismo o parálisis de los buzos.


Bajo la superficie del agua se incrementa la solubilidad del nitrógeno y el oxígeno en la sangre. Si los buceadores salen muy rápidamente a la superficie, se forman pequeñas burbujas de gas en la sangre que bloquean los capilares produciendo un fuerte dolor, desmayo, parálisis e incluso pueden producir la muerte.





Al destapar una bebida carbonatada, escapa el exceso de dióxido de carbono gaseoso y sucede la efervescencia.





Cuando se agita y se destapa un refresco gaseoso, se produce un rápido escape de gas carbónico, debido a su poca solubilidad en el líquido.





Compuestos covalentes son solubles en disolventes no polares.


Sustancias iónicas se disuelven en compuestos polares.


Cloruro de sodio es insoluble en tetracloruro de carbono.





Un buzo sumergido debe ascender por etapas hasta alcanzar la superficie. De lo contrario los gases disueltos en su sangre se separarían abruptamente de ella, atentando contra su vida.





En general,  se observa que las sustancias no polares son muy solubles en agua.


La solubilidad de un sólido en un disolvente líquido suele aumentar con la temperatura.


La solubilidad de un gas como el oxígeno en agua disminuye al aumentar la temperatura.





El naftaleno es muy soluble en gasolina y poco soluble en agua.





La solubilidad del sulfato de calcio en 100 g de agua a 25 ºC es de 0,20 g.  La solubilidad de la sacarosa en la misma cantidad de agua y a la misma temperatura, es de 204 g.





El carbonato de sodio (NaCO3) se disuelve con dificultad en el agua; la sal de cocina y el azúcar son muy solubles en esta.





La solubilidad está determinada por la  naturaleza química del soluto y del disolvente.


La masa molar de las sustancias involucradas determina la solubilidad.


La solubilidad de una sustancia depende de su punto de fusión.





La estructura                            H    H     H


                                                 │    │     │


                                         H −  C − C −  C − O − H


                                                 │     │     │


                                                 H     H     H





representa a una sustancia soluble en agua, dicha solubilidad, se debe en parte a la presencia del grupo OH -


     





El grado en que una sustancia se disuelve en otra depende de la naturaleza tanto del soluto como del disolvente, así como la temperatura y en el caso de los gases, de la presión.








La relación soluto - disolvente está  por debajo de la capacidad de disolución que  tiene el  disolvente





La solubilidad del cloruro de sodio, a 18 ºC corresponde a 35,9 g en 100 mL de agua.





La solubilidad del acetato de sodio (NaC2H3O2) a 20ºC  es de 46,5 g por cada 100 g de agua. 





La solubilidad del cloruro de potasio a 20 ºC. es de 34,0 g por 100 g de agua.





Se produce al dejar enfriar hasta 20 ºC una disolución que se obtuvo al mezclar 53,0 g de cloruro de potasio en 100 g de agua a 30 ºC. 





Disolución que contiene 30,0 g


de cloruro de potasio en  100 g de agua, a 20 ºC.








Marjorie disuelve Mg(NO3)2 en agua. En un momento determinado observa que parte de la sal que agrega se deposita en el fondo del recipiente, al establecerse un equilibrio dinámico entre el soluto disuelto y el no disuelto. 





Disolución que está en capacidad de disolver más  soluto  del disuelto a cierta temperatura.





Un estudiante prepara  una disolución  en la que se produce un equilibrio dinámico entre  soluto  disuelto y sin disolver. 








En algunos países se necesita que llueva y el cielo está muy soleado, recurren al proceso llamado de “siembra de nubes”, éste consiste en lanzar desde un avión hielo seco (CO2). Al introducir el CO2  , baja la temperatura de las nubes permitiendo que las gotitas de lluvia se unan formando cristales de hielo que permiten la precipitación y éstos a su vez actúa sobre el aire que contiene vapor de agua (es  un sistema inestable) provocando la lluvia.





Si se deja en reposo la miel de abeja se cristaliza





Mientras estudiaba Química, Sergio preparó una disolución de acetato de sodio. Una vez preparada, la dejó reposar, pero Felipe – su hermano menor –agregó un pequeño cristal de acetato de sodio ala disolución y notó que el cristal empezó a aumentar su tamaño, dando una figura muy bonita.





Se tienen tres disoluciones acuosas, a las cuáles, se les agrega a cada una, un cristal del soluto, con lo que se obtiene lo siguiente:


              1                                     2                                    3





























  Cristal inalterado                 Cristal crece               Cristal desaparece


























  La solubilidad del tiosulfato de sodio,  Na2S2O3, en agua a 25 ºC  es de 50,0 g por cada 100 g de agua.





Disolución formada con 25,0 g de tiosulfato de sodio en 100 g de agua a 25 ºC.





Se obtiene una mezcla  con 60 g de  tiosulfato de sodio en 100 g de agua a 100 ºC y se enfría hasta 25 ºC.








En el laboratorio se cuenta con dos disoluciones de acetato de sodio (NaC2H2O2), una saturada y otra sobresaturada, a 25 (C.  La tarea de un estudiante es determinar la identidad de ambas.





Un estudiante de Química, sabe que la solubilidad del acetato de sodio ( NaC2H3O2) en agua a 20 ºC, es de 46,5 g por cada 100 g, por lo que prepara una disolución de 46,0 de acetato de sodio en 100 g de agua a 35 ºC y deja enfriar la disolución.





Es inestable, si se alteran las condiciones, el exceso de soluto se separa de la disolución.


Posee la máxima cantidad de soluto capaz de disolverse a una temperatura dada.


Al aumentar la temperatura se produce precipitación del soluto.


Existe un equilibrio entre el soluto disuelto y sin disolver.





La solubilidad del cloruro de potasio (KCl), en agua (H2O), es 34,0 g por cada 100 g de agua a 20 ºC de temperatura.
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En una disolución de sacarosa en agua, el soluto está en equilibrio dinámico con el soluto no disuelto.





1


La solubilidad del cloruro de sodio a 


18 ºC corresponde a 35,86 g en 100 mL de agua. Se prepara una disolución que tiene 20,0 g de NaCl en 100 mL de agua a 18 ºC.





Soluto





Disolvente


+


soluto











Dos estudiantes muy conscientes de los problemas de salud ocasionados por el consumo de bebidas gaseosas, deciden  preparar refresco de naranja agria en agua potable.  Ana prepara su refresco con azúcar  corriente, Mario prepara su refresco con azúcar refinada. EL agua utilizada en ambas situaciones está a temperatura ambiente.





Un trozo de aproximadamente 2g de tapa de dulce.








2g de azúcar refinado.








Una melcocha de aproximadamente 2g.
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Cuando se añade azúcar a una taza con café, si se agita, el café disminuye la velocidad de disolución.








Cuando se prepara un refresco, se debe añadir el azúcar primero y luego agregar el hielo.








Si se agrega azúcar al chocolate caliente, la disolución se realiza más lentamente que si  está frío.





Un terrón de azúcar se disuelve más lentamente que la misma cantidad en forma granular.





  El tiempo necesario para que se disuelva un soluto sólido en un disolvente   líquido depende de la velocidad a la cual el soluto abandona el sólido y se disuelve en el disolvente.





  El cloruro de cobalto(II) se disuelve más fácilmente en agua a 30 (C que a 20(C.


2.    El sulfato de magnesio es insoluble en gasolina pero soluble en agua.


 El sulfato de cobre(II) es más soluble en agua que el bicarbonato de   sodio.


4.   Cuando el permanganato de potasio  se agita se disuelve más  rápidamente.








1. Agregar el limón al agua, enfriar y endulzar cuando se sirve.





2. Enfriar bien el agua, luego agregar el limón y endulzar al servir.








3. Endulzar el agua a temperatura ambiente, agregar limón y enfriar.








1.-  Estado de subdivisión del soluto.


2.-  Efecto de Tyndall.


3.-  Electroforesis.


4.-  Agitación.





I.      Grado de subdivisión.


II.     Temperatura.


III.    Agitación.


IV.    Presión.





Nº 2


Se dejan algunos cristales visibles.


No se agita.





Nº 1


Se tritura hasta que queden cristales que nos separan a simple vista.


Se agita por 10 minutos.





Cuando se añade azúcar a una taza con café, si se agita, el café disminuye la velocidad de disolución.








Cuando se prepara un refresco, se debe añadir el azúcar primero y luego agregar el hielo.








Si se agrega azúcar al chocolate caliente, la disolución se realiza más lentamente que si  está frío.





Un terrón de azúcar se disuelve más lentamente que la misma cantidad en forma granular.





A mayor superficie expuesta de soluto, aumenta el contacto y la interacción entre partículas.


Aumenta el movimiento de todas las partículas, mayor cantidad de estas son arrancadas de la red cristalina y quedan libres para entrar en disolución.





30 g de azúcar en forma granular se disuelven más rápidamente que un terrón con la  misma masa, en una taza de café.


Para disolver rápidamente el chocolate en polvo, el disolvente debe estar caliente.


Cuando se agrega azúcar (sacarosa) al agua y se agita, se disuelve más rápido.


Cuando se prepara un refresco se debe añadir primero hielo y luego el azúcar.





La leche en polvo se disuelve más rápido en líquidos calientes.


Un refresco gaseoso a temperatura ambiente conserva el gas por más tiempo que uno que está frío.


El contenido de una bolsa de té de tilo se disuelve más lentamente en agua fría que en la  misma cantidad de agua caliente.





1. El alcanfor es insoluble en agua pero soluble en gasolina.





2.  El permanganato de potasio se disuelve más rápido en agua a 50 ºC  que a 25 ºC.





4.  El nitrato de cobre(II) es más soluble en agua que el nitrato de calcio.





3.  Cuando se añade sulfato de magnesio al agua se disuelve más rápido si se agita.





 1.  Refrigerar  una mezcla de agua con sal.


 2.  Agregar azúcar al agua y luego agitar.


 3.  Agregar cloruro de sodio al agua y luego calentar.


 4. Mantener en reposo  una mezcla de azúcar con agua.








   Durante una de sus lecciones, Patricia preparó una disolución acuosa  de KNO3.  Como dicha sal se presenta pulverizada y el proceso de disolución es endotérmico, necesita hallar algunos factores que aceleran la disolución.





En el laboratorio se cuenta con dos disoluciones de acetato de sodio (NaC2H2O2), una saturada y otra sobresaturada, a 25 (C.  La tarea de un estudiante es determinar la identidad de ambas.





1	1,45 g de CO2 se disuelven en un litro de agua a 25 (C y a una atmósfera de presión.


2	La disolución de CaCl2, en agua, es bastante exotérmica.


3	Si el azúcar se agrega al té caliente, la disolución se realiza con más facilidad que si se le agrega la misma cantidad de azúcar al té frío.


(	El azúcar en cubitos es más lento de disolver que el azúcar en polvo.





Irene aceptó preparar refrescos para los invitados a una reunión.  Como el saborizante se presenta en polvo, y le resulta difícil calentar el refresco;  necesita un consejo que le resulte práctico y que le acelere la preparación de toda la bebida.





1.- Se agita la mezcla durante 2 minutos.


2. -Se lleva a una temperatura de 30 ºC.


3.-Se tritura bien el sulfato de cobre (II) con un mortero.


4. -Se agrega luego mayor cantidad de sulfato de cobre (II).





El aceite para autos es insoluble en agua pero soluble en la gasolina.


El cloruro de cobalto (II) es más soluble en agua que el carbonato de calcio.


Cuando se agrega carbonato de sodio al agua se disuelve más rápido si se agita.


El sulfato de magnesio se disuelve más rápido en agua a 50 ºC que a 25 ºC.





El NH4NO3  se disuelve más rápido en un proceso endotérmico.


Los ácidos minerales siempre se diluyen añadiendo el ácido lentamente al agua.


La solubilidad de KCl aumenta al elevarse la temperatura.


La agitación de un soluto sólido en un disolvente, acelera el proceso de disolución.





El agua potable es más fresca si contiene suficiente oxígeno disuelto, no obstante, algunos contaminantes que se lanzan a los ríos permiten que el agua se caliente, lo que provoca la disminución del oxígeno disuelto.





El chocolate se disuelve más rápido en líquidos calientes.


El té de manzanilla se disuelve más lentamente en agua fría, que en agua caliente.


Un  refresco gaseoso frío, conserva el gas por más tiempo que uno que está caliente.





Utilizar agua caliente para realizar la mezcla.


Agregar azúcar al agua  y luego agitar.


Dejar en reposo la mezcla.





Después de agregar azúcar a una taza con café, agitar.


Un terrón de azúcar se disolverá mucho más lento que la misma cantidad de azúcar en forma granular.


Provoca aumento de la energía cinética de las partículas del soluto que se separan con mayor facilidad unas de otras y las moléculas del disolvente pueden interaccionar con mayor frecuencia con las partículas del soluto.





Un paquete de saborizante de 300 g se añade a 500 mL de agua hirviendo 


( aroximadamente a 100 ºC ), se agita y luego se le añaden otros 500 mL de agua fría.  Se deja enfriar y se coloca en el refrigerador.





Al preparar chocolate, se le agrega agua caliente al chocolate en polvo.


Se agita fuertemente un refresco gaseoso.


Eugenia prefiere utilizar azúcar moreno, en lugar de una tapa de dulce, al preparar agua dulce.


Se prepara leche con leche en polvo y agua a 50 ºC.





Se preparan 2 disoluciones utilizando las siguientes cantidades de soluto y disolvente:





1.-  Se agregan 10 moles de glucosa  a  un litro de agua.


2.-  Se agregan  5 moles de glucosa  a un litro de agua.





Cuando se disuelve azúcar  y  sal en agua para producir suero y luego se  calienta, la mezcla tarda más en hervir que el agua pura.








Sean " A "  y  "B " dos disoluciones acuosas de cloruro de sodio. Donde la concentración de cloruro de sodio en la disolución  " A " es mayor que en la disolución " B ".











     Dos disoluciones acuosas de cloruro de cobalto (II) difieren en la concentración.  La disolución número 1 es más concentrada que la número 2.








Las células rojas de la sangre se hinchan rápidamente en agua pura, aunque estas ni se hincharán ni se contraerán cuando se coloquen en una disolución de NaCl al 0,9% en masa.





  El agua pura se funde a 0 ºC e hierve a 100 ºC  en condiciones normales.


  Si disolvemos hidróxido de potasio (KOH) en agua para obtener una  disolución, se dan algunas de las siguientes situaciones: 


1	Su punto de congelación será menor que 0 ºC.


2	Su punto de ebullición será menor que 100 ºC.


3	Su punto de congelación será mayor que 0 ºC.


4	Su punto de ebullición será mayor que 100 ºC.














1.


Punto de fusión


0,2 ºC





3.


Punto de ebullición


99 ºC





4.


Punto de fusión


101 ºC





2.


Punto de fusión


-1,4 ºC





En lugares donde es difícil tener un congelador, se acostumbra agregar sal (cloruro de sodio) a un estañón que contenga hielo en trozos pequeños, para conservar en buen estado, bebidas y otros alimentos.
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Dos disoluciones acuosas de cloruro de cobalto (II) difieren en la concentración. La disolución número 1 es más concentrada que la número 2.





En  los países donde cae nieve, como los europeos, los conductores tienen que agregarle a los radiadores de sus automóviles sustancias anticongelantes como el etilenglicol, esto con el fin de evitar que el agua se congele.





Anita prepara una ensalada de lechuga, tomate y pepino, le agrega sal y limón y después de un rato observa que  tanto la lechuga como el pepino, se empiezan a marchitar, esto se debe a que pierden agua al entrar en contacto con la sal y el limón.





Hierve a temperatura más alta que el agua pura.


Su punto de fusión disminuye conforme se congela el líquido.


Funde a temperatura más baja que la del agua.


Su densidad es igual a la del agua pura.


El punto de ebullición es menor que la del agua pura.





Un mole de sacarosa en 100 g de agua disminuye la presión de vapor de agua pura a 25 ºC, de 23,8 torr a 23,40.





Se tienen 4 recipientes identificados con a, b, c; cada uno posee 50 mililitros de agua. A cada recipiente se le agrega  una sustancia diferente, de la siguiente forma:





Recipiente  1: 2 mol de NaCl.


Recipiente  2: 3 mol de KI.


Recipiente  3: 4 mol de RbOH.


Recipiente  4: 5 mol de KCl








Disolvente puro





Disolvente contaminado


con NaCl





Cuando se añaden 3 cucharaditas de cloruro de sodio (sal común) al agua, esta hierve a mayor temperatura.








Cuando se disuelve azúcar y sal en agua para producir suero y luego se calienta, la mezcla tarda más en hervir que el agua pura.





Un aprendizaje que se adquiere con la práctica es que al hervir agua, cuando se desea agregar sal (NaCl) o azúcar ( C12H22O11 ), se deben adicionar éstos materiales después de que el agua hierva, porque de lo contrario ésta tardaría más en hervir.
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El disolvente pasa  través  de la membrana para logra un equilibrio.











Agua potable                             Agua de mar





La presión de vapor de una disolución que contiene un soluto no volátil es siempre menor que la presión de vapor del disolvente puro.





El punto de congelación del agua es de 0 ºC a una atmósfera de presión, cuando se adiciona un soluto ( no electrólito, no volátil) el punto de congelación es de 


-1,86 ºC.





El punto de ebullición del benceno es de 80,10 ºC a una atmósfera de presión, cuando se adiciona un soluto (no electrólito, no volátil)  es de 82,63 ºC.





En una disolución, en que el soluto es no electrólito y no es volátil, cuando las partículas del disolvente interaccionan con las del soluto, el número de partículas de disolvente que pueden escapar de la disolución es menor que cuando el disolvente es puro.
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